

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

ШАЛАБАЕВ КУСМАН КАРИМОВИЧ



Адрес:

050009, Республика Казахстан, г. Алматы, ул. Толе би, д.226, кв. 32.

Телефоны:

(727) 227-99-76

Шалабаев Кусман Каримович, депутат маслихата г. Алматы, координатор акима Алмалинского р-на г. Алматы. Почётный гражданин Уржарского р-на и пос. Маканчи (ВКО), лауреат национальной общественной премии фонда Бауыржан «Алтын Жүрек». Награждён орденами «Курмет», «Королева Виктория», «Сократ» и «Объединённая Европа», юбилейными медалями и знаками отличия, отмечен благодарственными письмами и почётными грамотами Президента РК, государственных и общественных организаций.

Страна: Республика Казахстан

Регион: Алматинская область

Город: Алматы

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 16.07.2012

Энциклопедия: Победители конкурса Гордость Человечества

Раздел: Персона

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Почти десять лет тому назад к Кусману Каримовичу Шалабаеву пришли пожилые алматинцы и попросили его принять участие в выборах депутатского корпуса маслихата города Алматы. Отказать ветеранам координатор акима Кусман Каримович не мог — его детство и юность прошли в сельской местности, где живы традиции уважения к представителям старшего поколения — и зарегистрировался в качестве кандидата. Конечно, были сомнения и мысли: «А не подведу? Хватит сил и энергии? Достаточно ли знаний?» — как сейчас сам признаётся, в самом начале мелькали, но... Весь накопленный жизненный опыт Шалабаева свидетельствовал: вполне достаточно.

— По нашему округу в бюллетенях было более двух десятков фамилий, но, видимо, я показался людям наиболее достойным, — рассказывает Кусман Каримович. — Доверие горожан ко мне как к народному избраннику удалось сохранить.

Он родился 26 февраля 1961 года в обычной рабочей семье: отец — водитель-плотник, мать — повар. Окончив десятилетку, стал работать заведующим автоклубом — надо было помогать родителям, у которых кроме него было ещё 9 детей. В 1978 году К.К. Шалабаев был одним из самых желанных гостей на полевых станах — стоило на горизонте появиться его фургону, как по какой-то неведомой информационной сети все окрестные чабанские бригады облетала весть: «Кусман кино привёз!».

Также в его должностные обязанности входило чтение лекций о международном положении и последних достижениях науки. Именно тогда у совсем ещё молодого парня проявились черты общественного деятеля. В 1979 году Кусман Каримович был призван в ряды Вооружённых Сил СССР, служил водителем в строительных частях Московского военного округа в Подмоскovie (1979-1981), после службы вернулся в родные Маканчи. После демобилизации, пробыв всего две недели дома, уложил свои вещи в один-единственный чемодан и уехал в Алма-Ату.

Одному, без родных и близких, в огромном городе было сложно, — вспоминает депутат III, IV, V созыва маслихата г. Алматы. — И материально, и психологически. Устроился в городской автобусный парк №2, а жил в общежитии предприятия.

Рядовым слесарем К.К. Шалабаев работал недолго — через три месяца подтвердил полученный ещё в армии пятый, бригадирский, разряд. Без отрыва от производства окончил заочное отделение Алматинского автодорожного института по специальности «автомобили и автомобильное хозяйство». В отрасли пассажироперевозок трудился вплоть до разделения страны Советов на пятнадцать независимых государств.

В начале 90-х Кусман Каримович занялся бизнесом. Параллельно учился юриспруденции, экономике, менеджменту, маркетингу: получил дипломы Казахской государственной академии управления (1993), Казахского гуманитарного университета им. Кунаева (1995), а уже в новом тысячелетии — Евразийского университета им. Л.Н. Гумилёва (2001) и МГУ им. М.В. Ломоносова (2009).

— Я считаю, что если у человека есть ум, сердце и душа, желание приносить пользу обществу — он обязан учиться, — говорит К.К. Шалабаев, в настоящее время готовящийся к защите кандидатской диссертации по ювенологии.

В начале XXI-го века — ему предложили должность координатора акима Алмалинского р-на г. Алматы. Следуя требованиям законодательства, Кусман Каримович передал свой многопрофильный — производственно-коммерческий — бизнес в управление доверенному лицу и стал отвечать за развитие местного самоуправления. И, как обычно, успешно — район официально признан одним из лучших в городе по такому показателю: как взаимодействие жителей и власти.

